

快乐向左烦恼向右

多此一举

爸爸带着儿子气喘吁吁地爬上山顶。

爸爸：“快看，我们脚下的一片平原景色多好！”

儿子：“爸爸，既然下面的景色好，我们干吗要花三个小时爬到上面来呢？”

不想听父母讲大道理

每天放学回家，我最怕的就是爸爸妈妈的“大道理时间”。他们总是围着我，讲个不停，学习要努力、做人要善良……我虽然知道他们为我好，但耳朵真的快长茧子了。我只想有自己的小天地，偶尔听听心里的声音，而不是满耳朵的大道理。

烦恼投递人 小西

小西：

你好！

很高兴你能勇敢地分享自己的烦恼。巧克力姐姐明白，每次放学回家，面对爸爸妈妈的“大道理时间”，你可能会感到有些头疼和束缚，尤其是当你渴望拥有自己的小天地，享受宁静和自由时。但请相信，这些“大道理”背后，藏着爸爸妈妈对你深深的爱与期望。

他们之所以一遍遍叮嘱你“学习要努力，做人要善良”，是因为他们想用自己的人生经验，为你铺设一条更加平稳的成长之路。他们希望你能成为一个优秀的人，拥有美好的未来。这份爱，虽然有时表现得有些唠叨，但绝对是出于最真挚的关心。

当然，你也需要自己的时间和空间，这是成长过程中的正常需求。当觉得爸爸妈妈的“大道理”让你有些喘不过气时，不妨找一个合适的时机，坐下来和他们好好谈一谈。告诉他们你的感受，表达你需要一些独处的时光，同时也让他们知道你依然感激和爱他们。这样的沟通，有助于找到一个让大家都满意的相处方式。

另外，试着深呼吸，放松自己，从爸爸妈妈的角度去理解他们的“大道理”。你会发现，其实他们说的很多话都蕴含着生活的智慧。每个人的成长都需要经历从依赖到独立的过程，而在这个过程中，爸爸妈妈始终是你最坚实的后盾。当你感到困惑或无助时，向他们敞开心扉，让他们了解你的真实想法和需求。

小西，请记住，成长是一个不断探索和挑战自我的过程。在追求梦想的路上，你可能会遇到挫折和失败，但这些都是成长的一部分。保持积极的心态和坚定的信念，勇敢地面对每一个挑战，你一定能够找到属于自己的那片天空。巧克力姐姐相信你，加油！

巧克力姐姐

爱的教室

捞起童趣的爱

□合肥市万慈小学 邢林

“每一个孩童心里都住着天使！”这是我的座右铭。初入万慈，我便铭记此言。恰逢其时，我遇见了纯真的孩子，遇见了充满希望的11班，开启了一段美好旅程。开学首日，41名孩子如含苞待放的花朵，坐姿端正，眼神闪亮。我深知，只要细心呵护，用爱灌溉，耐心关怀，他们定会在春日里绽放，结出硕果。这是一场关于成长与梦想的美丽之旅。

一朵特别的花

初次接触我们班的小X时，我对她并不十分了解。在上课没多久，她便显露出好动的天性，难以安静地坐在座位上。我耐心地提醒她回到座位，但效果并不持久。当我尝试与她沟通，并询问她的名字时，她用稚嫩的声音回答了我。尽管我严肃地告诉她上课不能乱跑，但她仍难以控制自己的行为。

观察到她的好动，我心中虽有些许不悦，但仍决定尝试以更温和的方式引导她。课间时，我询问她最喜欢做的事情，得知她喜欢折纸后，我便提出教她折纸的条件，让她在上课时能安静听讲。她欣然答应，第二节课果然安静了许多。

放学后，小X的妈妈主动联系了我，透露出她的焦虑和担忧，告诉我孩子注意力不集中的问题。第二天，小X满怀期待地看着我，我只轻轻说了一句：“下课，老师带你去折纸。”

随着时间的推移，小X每天都在进步，虽然步伐缓慢，但坚定有力。我相信，在家长、她自己以及老师们的共同努力下，她一定能创造奇迹。因为每个孩子心里都住着一位天使，也许小X的天使还在沉睡，但我相信，总有一天，它会醒来，引领小X走向更加美好的未来。

一个淘气的小刺猬

上课没几天，我们班上的小R频繁调皮捣蛋，甚至在课堂把脚放到课桌上。尽管我耐心教育，但他仍无动于衷，这让我忍不住严厉批评了他，并让他在办公室站着反思。然而，当我看到他无辜的眼神时，我开始思考自己到底有没有真正了解他的内心。

就在这时，小R再次进入办公室，告诉我他尿裤子了。我赶紧联系家长，同时决定借此机会与他沟通。我承诺替他保守秘密，但也要求他上课时认真听讲。他爽快答应，并与我拉钩立誓。

换回干净衣服后，小R回到教室，这节课他表现得异常端正。每当他想动时，我便到他身边轻声提醒，并多次表扬他的进步。在我的鼓励下，他逐渐收敛了调皮行为，持续展现出积极的学习态度。

这次经历让我明白，每个孩子的心灵都纯洁而美丽，需要我们用真诚的心去发现、触摸和呵护。他们内心的淘气天使，正等待着我们用爱和耐心去感化。孩子的进步需要时间和过程，我们需要俯下身来，倾听他们内心的声音，捞起他们内心中那份童趣的爱。只有这样，我们才能真正走进他们的世界，引导他们健康成长。